

Moralni kod koji će ujediniti čovečanstvo

“Poruka od Rebbe-a”, prevedena u potpunosti, štampana u “Lubavitch International”, tom 2, broj 1, (Leto 1990), Strana 3.

Mi sada živimo u prelomnom periodu istorije. Promene koje su preplavile svet i propast represivnih režima u mnogim zemljama omogućavaju pojavu veće svesti o moralu i etici. Sada je pravi trenutak da se zamislimo nad dinamikom tih promena, ohrabrimo se i naučimo kako da utičemo na njih. Kada objašnjavaju cilj i svrhu Postanja, naši mudraci tvrde da je B-g, koji je suština svega dobrog, Kreirao ovaj svet kao rezultat svoje želje da čini dobro. Kao što je kazano u 145om Psalmu, “B-g je dobar, njegova milost se vidi u svim njegovim tvorevinama.” Pošto je u prirodi dobrote da čini dobro drugima, Postanje je Božansko iskazivanje dobrote. Na ovaj način, sve što postoji i sve što živi je predmet Božanske dobrote.

Zbog toga, sve što se dešava u svetu, čak i kada izgleda loše, kao što su na primer prirodne katastrofe, mora na kraju doneti nešto dobro.

Slično, negativni porivi koje ljudi imaju, iako u suštini svi žele da čine dobro, su ništa više od “mehanizma” koji je kreirao B-g, kao bi se sačuvala sloboda izbora. Da je B-g kreirao svet koji je potpuno i bez izuzetka dobar, bez ikakve potrebe da se svako potruži da ga učini boljim, čovečanstvo bi malo ili nimalo cenilo dobrotu. Kada ovo znamo, važno je shvatiti da borba svakog od nas protiv zla, u životu ili u nama samima, ne sme biti borba konfrontacije, nikako sukob sa zlom. Bolje od sukoba, naglašavanjem toga što je dobro u ljudima i u svetu, dovođenjem dobrog u centar pažnje, dobro prekriva zlo, sve dok zlo ne nestane.

Iako je B-g napravio ovaj svet dajući ljudima slobodu izbora, On nam je dao načine i smernice da bi nas ohrabrio da izaberemo dobro: Božanski zakon morala, zakon koji prethodi svim ljudskim zakonima, jedini zakon koji ima večnu i univerzalnu primenu koja će dovesti do dobrog i moralnog čovečanstva. Ovaj Božanski zakon, poznat kao Sedam Noinih zapovesti, postavlja pravu definiciju “dobrog” - onu koja se može primeniti na sve ljude. Kao što pokazuje istorija, moralnost nastala od ljudskih ideja o dobrom i lošem je relativna, subjektivna i teško u potpunosti primenjiva. Takođe, kao što je poznato učiteljima, sudijama i policajcima, ni pretnje ni prisila ne mogu dovesti do trajnijeg i dubljeg osećaja moralnosti i pravičnosti. Dublji osećaj moralnosti i pravičnosti može doći samo kroz znanje - učenjem da postoji “oko koje vidi i uvo koje čuje” i kome svi odgovaramo.

Sedam Noinih zapovesti su date Noi posle potopa. Ove zapovesti su date da bi obezbedile Nou i njegovu decu, začetnike nove ljudske rase, i da čovečanstvo ne bi ponovo postalo džungla kakva je bilo pre potopa. Zapovesti, koje komanduju uspostavljanje sudova a zabranjuju idolopoklonstvo, blasfemiju, ubistvo, incest, krađu i hranjenje delom tela žive životinje (surovost prema životinjama) su osnova svakog morala. Oni se mogu primeniti, pravilima izvedenim od osnovnih sedam zapovesti na sve

aspekte moralnog ponašanja.

Posao koji je pred svima je da učimo i da kod drugih ohrabrimo učenje Sedam Noinih zapovesti. Religiozna tolerancija i veće slobode kakve imamo danas daju nam jedinstvenu priliku da svet prihvati poštovanje ovih zapovesti. Pod ovim zapovestima, koje su same po sebi iskazivanje Božanske dobrote, celo čovečanstvo je ujedinjeno pred Tvorcem. Ove zapovesti koje promovišu mir i harmoniju među ljudima, dovešće do vrhunskog dobra u svetu. Kao što je rečeno: “Kako je dobro i prijatno braći da žive zajedno i složno.”

© Ask Noah International / www.AskNoah.org